

EL CORREO

MADRID

Domingo 28 de Abril de 1889

Núm. 3.312

Año X.

Las suscripciones son por Págs. anticipadas. Madrid, pesetas 4'50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA

EL CONGRESO CATÓLICO.

Entre dos exageraciones de criterio, aparece la prensa extrema al estimar las sesiones del referido Congreso.

Los republicanos radicales creen que el Congreso pide demasiado; los carlistas irreducibles creen, por el contrario, que valdrá bien poco lo que en él se trate.

He aquí el lenguaje de *La Justicia*:

«Es lógico, es conveniente en boca de los católicos ese lenguaje de violenta protesta, ese espíritu demoleedor, ese anatema esencialmente político contra lo existente, que constituyen la nota característica de las reuniones socialistas? Si en vez de seguir esta senda, los intérpretes y órganos de la fé se constituyen en una especie de cuerpo político, más preocupado de las reivindicaciones de la tierra que de las aspiraciones al cielo, a qué título exigirán de la sociedad una veneración y un respeto verdaderamente religiosos? La misma fé en la doctrina, ¿ocurrirá también los ojos de las gentes sobre las pasiones de sus representantes? ¿No es de temer, por el contrario, que la reprobación de esas pasiones refluya en menoscabo de esa fé con tan indiscreto celo defendida?»

Por el contrario, *El Tradicionalista* de Pamplona ha escrito, entre otras cosas:

«Consta que dejamos al Sr. Carnilla la responsabilidad de lo que suceda, y que acaso sea mejor renovar de alguna manera las viejas discusiones. ¿Cómo habíamos de sufrir en silencio que el partido liberal conservador saliese como cristianizado del debate que quizás suscite la indiscreción del Sr. Carnilla y el probable enojo del Sr. Pidal y sus amigos? Eso no, eso nunca. Cánovas sigue siendo el autor del art. 11 de la Constitución del Estado.»

Pero todavía más desmenuado, *El Euzkaro* se expresa en esta forma:

«Sepa *El Vasco* que algo más que él se ha entusiasmado con el Congreso católico español, *La Union* de Pidal y demás meztizos *ejusdem furfuris*. Tal vez sea por esto por lo que se han retirado algunos. Y sino... averigüelo *El Vasco*. A nosotros ni nos apesadumbra ni inquiete el haber permanecido neutrales en esta ocasión. Y es que la mesticería nos infunde un horror invencible, y por eso la hemos declarado guerra a muerte.»

Se deduce, por tanto, que los carlistas habrían deseado un Congreso de prelados, que con ocasión de los temas preparados, hicieran en el fondo un trabajo político; y a la verdad, esto no se descubre en las Memorias que se van leyendo ni en los discursos que se van pronunciando, en el templo de San Jerónimo.

Algun orador puede expresar sus ideas, con más ó menos vehemencia; pero no cabe dudar que los prelados se conducen con gran moderación, y con esquisito tacto, el señor Cardenal Benavides.

No hay, pues, motivo para suspicacias y cargos, que los hechos no autorizan; debiendo esperarse que en las sesiones que faltan no ocurrirá ningún suceso, que nos haga variar estas impresiones; á juicio nuestro, desapasionadas y exactas.

INGLATERRA Y EUROPA.

Lord Salisbury en Bristol.—La paz europea y los armamentos de Inglaterra.—Explicaciones del primer ministro inglés.—El gobierno y la cuestión de Irlanda.—Ojitos entre conservadores y liberales.—Lord Randolph Churchill y mister Chamberlain.

El discurso pocos días há pronunciado por el jefe del gobierno inglés ante los conservadores de Bristol, ha correspondido plenamente al interés que su anuncio había despertado dentro y fuera de Inglaterra.

Sobre tres puntos de capital importancia versó la oración del primer ministro. Las causas que han movido al gobierno británico á ceder á los clamores de la opinión, que reclamaba con urgencia el aumento de las fuerzas de mar y tierra; la política que piensa seguir el gobierno en la cuestión de Irlanda, y por último el clima surgido en el seno de la alianza de conservadores y liberales disidentes, con motivo de la elección de Birmingham. Es decir, la situación de Inglaterra con relación al resto de Europa; la marcha política del gobierno en la principal cuestión de vida interior del imperio, y por último, el estado de la alianza de los dos fracciones que constituyen el partido unionista; alianza tan importante, que el día que desaparezca ó sufra algún quebranto de consideración, la situación política cambiará totalmente, viéndose precisados á abandonar el poder los hombres á quienes hoy está confiado.

La situación de Europa—dijo lord Salisbury—puede cambiar bruscamente; las relaciones internacionales, hoy pacíficas, pueden alterarse en términos de producir una guerra general, y en previsión de tal suceso, Inglaterra debe prepararse contra el peligro de una invasión extranjera.

Semejante declaración, parece indicar que en los últimos meses, las condiciones generales de la política europea se hayan agravado de manera, que á los ojos de los ministros sea cosa indudable la proximidad de una guerra europea.

Nada, sin embargo, parece confirmar tales temores. La triple alianza continúa subsistiendo, á costa de sacrificios enormes, es cierto, pero en fin, sigue realizando su objeto de imponer, por sus formidables armamentos, cierta moderación á Estados que, como Rusia, no hubieran vacilado tal vez, en otras circunstancias, en intervenir directamente en pró de sus intereses al pro-

ducirse sucesos como la abdicación del rey Milano y la entrada de los conservadores en Rumania.

Francia, la nación de donde según repetidas veces han manifestado los órganos de la Liga de la Paz, debía brotar la chispa que encendiera el fuego de la guerra, está consagrada por completo al cuidado de las cuestiones que interiormente la dividen, sin contar con la declaración pacífica que envuelve la celebración del gran certamen internacional que deba inaugurarse dentro de pocos días.

No puede, por tanto, admitirse como satisfactoria la explicación dada por lord Salisbury á los armamentos que Inglaterra prepara. Enhera buena que la Gran Bretaña, por su situación especial y por las tradiciones constantes de su política, rehuse entrar en cualquier liga ó alianza que pudiera comprometer por algunos años el porvenir del país.

Desde luego admitimos que esta explicación sería la menos probable de todas, pero hay desde luego, justificación más convincente y lógica para los sacrificios que el acrecentamiento de sus recursos militares impone á la Gran Bretaña.

Dado el desarrollo constante que en este sentido se nota en las grandes potencias del Continente, el Imperio no quiere descender del alto puesto que ocupa entre las naciones, y antes está resuelta á seguir influyendo como hasta aquí en cuanto pueda ocurrir en el centro de Europa, debe imitar el ejemplo dado por aquellas, imponiéndose costosos sacrificios para que su representación, como Estado militar, no sufra menoscabo.

Tales, por lo menos, la interpretación que en nuestro sentir debe darse al hecho, en apariencia contradictorio, de aumentar las defensas y recursos militares, al mismo tiempo que las probabilidades de paz, ó por lo menos, de que ésta no se altere en plazo breve, aumentan también.

La explicación de la política del gabinete en la cuestión de Irlanda, no ha ofrecido ninguna novedad. En esta parte lord Salisbury se ha limitado á repetir su argumento tan antiguo como poco convincente. El gobierno no puede otorgar el *home rule* á los irlandeses, porque desde el momento que la isla hermana tuviera autonomía, las principales ventajas que de su posición geográfica deriva el Reino Unido, cesarían de existir.

Irlanda, casi independiente, podría ser un caso de un conflicto europeo lugar de refugio, centro de aprovisionamiento para una escuadra enemiga. Como sus costas y sus puertos estarían defendidos por soldados que recibirían órdenes de Dablin y no de Londres, vendrían á constituir una amenaza constante para la Gran Bretaña, que en su larga lucha con Irlanda, no confía gran cosa en el cariño de los irlandeses.

Como se ve, la fuerza del argumento es más aparente que real. Si el conflicto se produjera y los irlandeses quisieran ayudar á los enemigos de Inglaterra, es casi seguro que con mayor empeño lo harían hoy que están en oposición con la metrópoli, que desean de obtener el régimen autonómico, cuando solo motivos de agradecimiento tendrían para Inglaterra.

La acalorada controversia que con motivo de la elección de Birmingham se suscitó entre dos de los individuos más importantes del partido unionista, lord Randolph Churchill y mister Chamberlain, llegó á adquirir tales proporciones, que el marqués de Salisbury creyó oportuno manifestar públicamente su opinión en aquel desdichado asunto, con el fin de evitar que se produjeran hechos, cuya consecuencia única sería debilitar la alianza entre liberales y conservadores.

Se recordará que en la elección de Birmingham se trataba de cubrir la vacante producida por el fallecimiento del célebre orador libre-cambista John Bright. Era éste liberal unionista, y por consiguiente los liberales creían que el distrito correspondía á uno de sus amigos, á quien, como era natural, debían votar también sus aliados, los conservadores. Estos, sin embargo, alegaron un compromiso anterior, por el cual se había convenido en elegir á un conservador eminente, el ex ministro Churchill, el día que faltara John Bright. Produjéronse con este motivo graves excisiones entre los electores, hasta que en vísperas de la lucha, viendo seguro el triunfo del gladstoniano, cedieron los conservadores, y votaron en unión de sus aliados á Albert Bright, hijo del orador y afiliado en el mismo partido que su padre.

Parecía que con esto todo había terminado; pero entonces fué precisamente cuando entre Mr. Chamberlain, fundador de las asociaciones liberales, y lord Randolph Churchill, el candidato deseado, se cruzaron algunas cartas llenas de recriminaciones y violentos ataques.

«La primera condición de triunfo en toda alianza—dijo lord Salisbury—es que haya paz entre los aliados.»

Para que ésta no vuelva á alterarse en las elecciones parciales sucesivas, se ha acordado que en los distritos vacantes se respetará la representación actual.

Es decir, á un diputado conservador sucederá otro del mismo partido y así también en los liberales.

Los conservadores y el sufragio universal.

Dicen varios periódicos que mañana ó pasado celebrarán los diputados y senadores conservadores una reunión, presidida por el Sr. Cánovas, para acordar la conducta que han de seguir en los próximos debates parlamentarios.

Y al decir esto, repiten que los conservadores apelarán á toda clase de recursos para esterilizar la obra legislativa, y singularmente para impedir el sufragio universal.

Con tal motivo, toda la prensa democrática principia á enfurecerse contra los conservadores, y *El Imparcial*, por su parte, les echó hoy un sermón que no deja de tener fuerza persuasiva.

Pero, ¿qué más? Hasta *La Regencia* misma, órgano de los amigos del Sr. Romero Robledo, escriba estas palabras:

«Puede darse como seguro que al cabo y al fin, se celebrarán sesiones libres en el Congreso.»

La actitud de los conservadores, marcadamente hostil á ese propósito, no será obstáculo serio, porque ha bastado que aquellos manifestaran su resolución, para que la mayoría de la gente se ponga resueltamente al lado del gobierno.

Hebrá, pues, sesiones libres, aunque para acordarlo sea preciso sostener un debate largo.»

La ley de alcoholes.

La comisión que conoce de la proposición reformando la vigente ley de alcoholes se reunirá mañana por la tarde en una de las secciones del Congreso, á fin de ocuparse en el estudio de algunos puntos del dictamen.

Ya reunidos los señores de la comisión, es probable que se ocupen también en la forma de acoger la pretensión formulada por los representantes de las Provincias Vascongadas de que en la reforma se respete su actual sistema de conciertos con la Hacienda en esto de los alcoholes, y desestimando la de algunos fabricantes é industriales que solicitan la devolución por la Hacienda de lo satisfecho de más con arreglo á la vigente ley por los alcoholes aforados, hecha la debida compensación de lo que habrán de pagar cuando la reforma sea ley.

Cuanto á la pretensión de los diputados por Canarias, de que se haga especial mención en la ley de la excepción de aquellos puertos, como francos que son, no lo consideran necesario, dejándolo á la administración que es á la que compete.

También se ocupará la comisión de la variación de algunos conceptos en el primitivo dictamen.

ECOS DE MADRID

En el palacio de Medinaceli.—Banquete á Zorrilla.—Las comensales.—Quejas de abonados.—La compañía de opereta francesa.—Vejeos y anti-guallas.—Una boda en París.—Otras en Madrid.

La duquesa de Medinaceli, que tiene siempre viva satisfacción en rodearse de hombres de talento, políticos, literatos ó poetas, dió anoche un simpático y elegante banquete en honor del egregio vate Zorrilla, que acaba de llegar á esta corte.

Toda la casa se hallaba iluminada como para una fiesta, y su ilustre dueña vestía un magnífico traje de seda blanca con encajes, sobre el cual resplandecían brillantes soberbios.

Encusado es añadir que el *menú* de la comida fué digno del descendiente de Vatel que la sirvió, y los vinos *du premier cru*.

La mayoría de los comensales eran escritores pues además de Zorrilla asistieron los señores Castro y Serrano, Ferraz, Cavestany, Velarde, Gutierrez Abascal, Rodríguez Correa y algún otro.

Intúes añadir que la conversación no dejó de ser nunca chispeante é ingeniosa, y que después continuó en los salones de reunión, donde no tardaron en presentarse otras muchas personas, entre ellas algunas damas.

Fuó también el acostumbrado tresillo en dos mesas, en las que se veía al general Martínez Campos, D. Luis de Leon, el conde de Munter, el Sr. Cavestany y demás aficionados á este entretenido juego.

Algunos abonados al teatro de la Comedia, allí presentes, se lamentaban del escaso interés que ofrecen las representaciones de la compañía de opereta francesa.

Nosotros no dudamos que M. Charles Pottier sea un excelente sujeto; pero como director, no muestra grande inteligencia.

No solo ha traído una *troupe* compuesta de medianías y nulidades, sino que los espectáculos que ofrece—presentados con gran modestia, por no decir pobreza—son una colección de anti-guallas que el público está harto y cansado de ver.

Le jour et la nuit, *Le Petit Duc*, *Girofle Giroflá*, *La Mascotte*, he ahí la *serie* de novedades que durante la semana nos ha dado el coloso de la calle del Príncipe.

Y si al menos la ejecución fuere notable!—Pero es sabido que solo Mme. Mary Albert y Mlle. Gilberte André han logrado los aplausos del auditorio.

La parte masculina de la compañía no puede ser más endeble; y á pesar de los refuerzos pedidos á París *ad altri sitti*, al conjunto le falta mucho, no para ser perfecto, sino siquiera regular.

A propósito de París, de aquella capital nos escriben lo siguiente:

«Aunque Mr. Gustavo Bauer no es español, cree que nació en la villa coronada, ha pasado ahí la mayor parte de su vida, y es por lo tanto muy conocido y estimado en ella; de modo que podemos considerarle casi como nuestro compatriota.»

«Así, me apresuro á participar á Vd. que el miércoles se efectuó su matrimonio en la sinagoga de la rue de la Victoire, porque nadie ignora que el joven recién casado es israelita.»

«Ha sido este un matrimonio de amor, pues el Sr. Bauer amaba desde la niñez á su prima la señorita de Landauer, nieta del baron de Monpargo.»

«Fué preciso aguardar á que los ya éonyuges llegasen á edad de razón para unirlos con esternos vínculos; y ayer se ha celebrado la ceremonia en presencia de numeroso y brillante

concurso, en el que figuraban multitud de personajes de la alta banca, y de muchos hombres políticos.

«Los novios van á pasar la luna de miel en el campo; y el invierno próximo los verán ustedes en Madrid, donde residirán al lado de sus padres.»

Sigue el capítulo de enlaces cada vez más variado.

La única que lleva el glorioso nombre del difunto Narciso Serra, su prima hermana doña Pilar, se casará el otoño próximo con el conde médico Sr. Araco; y ya han contraído esposales la señorita doña Josefa de Salamanca, hija del hombre á quien debió España tantos adelantos y mejoras, con el distinguido escritor D. José Fernández Breamon.

Igualmente se habla en los círculos sociales de otra boda que excita infinito la curiosidad, porque se trata de un personaje de alta categoría militar, quien—según los bien informados—se unirá en breve plazo á la hija de uno de los grandes capitalistas madrileños.

La noticia debe ponerse en cuarentena hasta que conste su certeza.

Por último, hasta hoy no se ha verificado el consorcio de la bella señorita doña María Alzugaray con el jurisconsulto Sr. Garamendi, á los que deseamos toda clase de venturas y prosperidades.

ASMODEO.

HUELGA DE COCHEROS EN VIENA.

Durante algunos días há sido teatro la ciudad de Viena de graves desórdenes originados, como han dicho los telegramas, por una huelga de los conductores de los tranvías que ponen en comunicación el centro de la capital con los arrabales. Dió carácter de mayor gravedad á la huelga y aumentó las molestias y perjuicios que debía ocasionar la circunstancia de producirse en los días de Pascua, cuando la población de Viena abandona en masa el interior de la ciudad, buscando el aire puro y las vistas pintorescas de los alrededores.

Los quejas de los cocheros parecen bastante fundadas, y contra lo que suele suceder siempre que tales movimientos se producen, tienen en su apoyo las simpatías de toda la población y aun de las autoridades municipales.

Además de exigirles un trabajo excesivo, pues por término medio el número de horas que diariamente prestan servicio varía entre diez y seis y diez ocho, la compañía lleva á tal extremo su rigor en las multas por faltas de que á veces no son responsables los cocheros, que se cita el caso de alguno que fué multado por llegar con retraso, siendo así que la dilación había sido impuesta forzosamente por un reglamento que atraviesa la calle y que obligó al tranvía á aguardar hasta que pasó el último soldado.

Desgraciadamente los huelguistas no supieron mantenerse en actitud pacífica, única manera de obtener sin inspirar temores ni suscitar desconfianzas, la mejora en su situación que con motivo reclamaban. Reunidos tumultuosamente en los barrios de Favoriten, Marnala y Ottakring, comenzaron por oponer resistencia á la policía, de la que no tardaron en dar cuenta, arrojándose sobre algunas tiendas y fábricas de las sitadas en aquellos barrios. Notóse especialmente que la ira de los alborotadores iba dirigida sobre todo contra los judíos, á quienes hacían responsables de las disposiciones rigurosas establecidas por la compañía del tranvía.

Sabido es que en Viena data de antiguo el movimiento anti-semita y que los individuos de aquella raza son mirados con peculiar aversión por el pueblo austriaco. No es extraño, por tanto, que en un movimiento del carácter de la última huelga, sabiendo que entre los directores del tranvía hay algunos judíos, éstos hayan sido el blanco principal de las iras de los amotinados.

Las autoridades no se han hecho esta vez acreedoras á muchos elogios, por las medidas adoptadas desde un principio para reprimir los desórdenes. Compréndese que hayan resistido lo posible hasta reclamar el auxilio de las tropas, pero lo que ya no tiene explicación, es que una vez decidido emplear la fuerza armada, háyase hecho esto de manera tan ineficaz, que lejos de calmarse la agitación, haya aumentado, hasta que por fin en la noche del martes, dos días después de comenzada la huelga, la publicación de un bando que ordenaba el cierre general de casas particulares á las ocho de la noche, y de cafés, tabernas y restaurants á las nueve, en los distritos alterados, juntamente con la amenaza de desplegar el mayor rigor, encomendando á las autoridades militares el mantenimiento del orden, dió por resultado, como era de esperar, el restablecimiento de la tranquilidad.

Ya era tiempo, pues entre los comerciantes comenzaba á cundir el pánico, por haberse dicho que los revoltosos pensaban dar un asalto general á las tiendas y cafés, á semejanza de lo que hicieron no há mucho los obreros de Londres á continuación de los discursos incendiarios pronunciados por oradores callejeros en los *meetings* de Trafalgar Square.

Gracias, sin embargo, á las energías disposiciones á que antes aludimos, parece dominado el desorden, y parecen arregladas satisfactoriamente las diferencias entre los directores del tranvía y los conductores. Que las quejas de estos deben ser fundadas y que han logrado interesar en favor suyo á buena parte de la población vienesa, demuéstralo el hecho de haber querido el Emperador, que llegó á Viena el martes, enterarse por sí mismo de lo que ocurre, ordenando al efecto que los huelguistas nombren una comisión de tres que vaya á Palacio á exponerle sus pretensiones.

Al mismo tiempo, el ayuntamiento ha im-

brería, que llenó de obras bellísimas las catedrales y los palacios españoles. La Real Academia de San Fernando, llamada á dar dictamen acerca del mérito artístico de tan castizo y hermoso trabajo, no podrá menos de ver con agrado que haya en España todavía quien procure conservar y fomentar la construcción de obras de esta índole, en las cuales un objeto industrial adquiere las proporciones é importancia de una obra de arte eminentemente nacional. La concepción general del marco, su dibujo, su ornamentación y su ejecución, son dignos del mayor elogio.

Libro útil.

El farmacéutico Sr. Villegas Arango acaba de publicar un libro sobre *Veterinaria práctica*, inspirado en los métodos hoy más en boga en Inglaterra, que resulta de verdadera utilidad para los propietarios rurales y ganaderos.

Esta utilidad del libro se comprende con solo tener en cuenta que además de encontrarse en él explicadas con toda claridad y muy minuciosamente las enfermedades que más frecuentemente acometen al ganado, incluso las del perro y las aves de corral, algunas poco estudiadas en España, se explica también en la misma forma detallada la manera más fácil, sencilla y conveniente de aplicar los medicamentos; es decir, que no sólo se recomienda, por ejemplo, lavar la herida, sino que se dice al ganadero cómo ha de hacerlo, con lo cual, unido á la circunstancia de ofrecer los medicamentos preparados y dosificados en disposición de usarse, es seguro que cualquiera persona, aun la menos ilustrada, con solo saber leer, puede conocer y curar por sí las enfermedades de los animales.

El libro demuestra claramente los profundos conocimientos que en fisiología y química posee el Sr. Villegas Arango, cuya obra puede prestar grandes servicios á cuantos se dedican á la cría y procreación de determinadas especies de animales.

Aneédocta curiosa.

Segun cuentan las crónicas, el difunto Emperador del Celeste Imperio tenia en cada lado del bigote 87 pelos, ni uno más, ni uno menos, y todas las mañanas el Hijo del Sol los contaba y recataba como cuenta el avaro su tesoro.

Hiang Fu, así se llamaba el Emperador, apreciaba más sus 74 pelos que la diadema que circundaba su moronda testa.

El barbero que tenía la honra de peinar el imperial bigote, tuvo un día la desgracia de arrancar uno de tan preciosos pelos. Al día siguiente, el Emperador, al contarlos, lo echó de menos, é incontinenti mandó decapitar al barbero.

Dice *El Eco de Castilla* que el concierto hecho por los cosecheros de vino de Valladolid con el Ayuntamiento pasa de la respetable cantidad de 800.000 reales.

La Diputación provincial de Madrid anuncia en el *Diario Oficial de Avisos* el acuerdo de conceder un plazo de quince días para que los particulares puedan ofrecer edificios en venta ó renta adecuados al objeto de la traslación del hospital de San Juan de Dios.

El ministro dimisionario de los Estados Unidos de Madrid, Mr. Perry Belmont, que se halla en Andalucía esperando su relevo, ha hecho presente en los círculos diplomáticos de esta corte la grata impresión que conserva de la hospitalidad de nuestro país y del talento de nuestros hombres políticos, que ha podido apreciar durante la corta temporada que ha pasado entre nosotros.

El «trousseau» de una princesa.

En Berlín se confecciona activamente el *trousseau* de la princesa Sofia, hermana del Emperador, que va á contraer matrimonio con el príncipe heredero de Grecia.

Guillermo II ha exigido que todo el *trousseau* se haga en Alemania, con géneros y con arreglo á modelos exclusivamente alemanes.

Los trajes de amazona también se han hecho en Berlín, á pesar de los deseos de la viuda del Emperador Federico.

Entre los vestidos hay doce de corte, seis de los cuales están adornados de pieles.

Susto y alegría.

Refiere *El Guipuzcoano* recibido hoy, que el martes, á la llegada del tres exprés de Madrid

á Tolosa, una señora francesa que se dirigía á París bajó en aquella estación, ignorando que la parada era corta, y cuando quiso volver al tren, éste había partido.

La indicada señora, asustada, se presentó al jefe de la estación, manifestándole que había dejado en el coche que ocupaba dos maletas con la respetable cantidad de cincuenta mil duros, 7.500 pesetas en billetes y el resto en onzas de oro.

El jefe de la estación de Tolosa telegrafió en el acto á Irún, y el de la estación de este punto contestó inmediatamente, manifestando se encontraban en su poder las dos maletas.

A saberlo la señora, expresó su agradecimiento más profundo, elogiando el celo de los empleados de los ferro carriles españoles.

El Sr. Estrada.

Publica anoche *El Estandarte* un notable artículo biográfico, consagrado al insigne escritor argentino D. Santiago Estrada, que fácilmente, por su saber y su bello carácter, se ha conquistado entre nosotros muchas simpatías durante su residencia en España.

Al artículo acompaña un hermoso retrato del Sr. Estrada, cuyo escritor realmente merece las alabanzas que le tributa el mencionado colega conservador.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

Visita en confesion.

París 28.—No se ha recibido todavía noticia oficial alguna que confirme la visita á París del Presidente de los Estados Unidos para visitar la Exposición universal.

Si se realiza este viaje, los republicanos harán un recibimiento entusiasta y grandioso al primer magistrado de la gran República americana.

Lo que importa.

París 28.—Otra motivo de la próxima apertura de la Exposición, las fondas preparan la subida de precios. Generalmente llevarán un 40 ó 50 por 100 más de sus habituales tarifas.

Francia y el Vaticano.

París 28.—Hé aquí los términos en que los órganos oficiales desmenten la noticia de que el gobierno francés, en odio á Italia, acogiera favorablemente las reclamaciones de la Santa Sede respecto de sus derechos temporales.

«El gobierno francés no ha ofrecido intervenir á favor del Papa, ni siquiera estudiar de nuevo este asunto.»

Boulangier en Londres.

Londres 28.—El general Boulanger ha aceptado la invitación hecha por el Club de la prensa para un banquete que se celebrará el día 4 de Mayo próximo.

Con este motivo se espera un nuevo discurso del general, aunque es probable que no aluda á las cuestiones interiores de Francia, limitándose á hablar de las relaciones cordiales que deben existir siempre Inglaterra y Francia.

El duque de Edimburgo.

Londres 28.—El duque de Edimburgo sigue mejor de la enfermedad que le obligó á dejar el mando de la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Revista naval.

Londres 28.—Se ha fijado para el 16 de Julio próximo la gran revista naval que se verificará en Spithead con motivo de la visita del emperador de Alemania.

En ella tomarán parte 109 buques de guerra. Se han circulado ya las órdenes oportunas.—*Fabra.*

El Sr. Castelar.

Ha llegado el Sr. Castelar de la expedición que, siguiendo el consejo de los médicos, emprendió á principios de Abril por la provincia de Alicante, para reponerse de menguas y quebrantos en su salud. El Sr. Castelar ha residido cerca de un mes en el campo, y se propone asistir desde el miércoles próximo á las sesiones del Congreso, y desde mañana á las Academias, cuyas salidas tenía interrumpidas desde mediados de Enero último, por la enfermedad y muerte de su hermano.

Escuela de Música y Declamación.

Con una concurrencia extraordinaria, hasta el punto de retirarse por no encontrar asiento muchas señoras, se ha celebrado esta tarde en

el salón de sesiones de la dicha Escuela, uno de los ejercicios lírico-dramáticos que, bajo la dirección de sus profesores celebran con frecuencia los más adelantados alumnos, de uno y otro sexo del Conservatorio.

El programa se compuso de veintidos números, todos ellos escogidos, acreditando una vez más los dignos profesores de aquella Escuela los brillantes y provechosos resultados de su enseñanza.

Es inútil citar el número de los alumnos que más se han distinguido en el canto y en la ejecución instrumental, porque todos han recibido muchos y merecidos aplausos de la concurrencia.

En la segunda parte del ejercicio, dedicado á la declamación, la señorita doña Concepcion Rius ha recitado de una manera magistral un interesante monólogo titulado *La primera carta de amor*, mereciendo á la conclusión nutridas salvas de aplausos.

En Vereda (Ciudad-Real) han aparecido degollados en una posada, un marido y su mujer.

El vapor-correo *Africa*, procedente de Canarias, ha fondeado esta mañana en Cádiz.

BALANCE DEL DIA.

Día hermoso en la temperatura; de descanso en los círculos políticos, religiosos y judiciales, y de gran jolgorio en la Plaza de Toros.

Hoy, los toros portugueses del Sr. Palma Blanco, y los diestros Lagartijo y Frasuelo, dejan oscurecidas á Higinia Balaguer y á Dolores Avila; ponen en un lugar, también muy secundario, á todas las otras cuestiones del momento; y de fijo que toros y toreros, serán esta noche objeto de las conversaciones de todo el mundo; y con más razón, si la corrida ofreciera lances dramáticos, ó por lo menos un gran movimiento escénico.

Nosotros somos tanto más imparciales, al consignar estas impresiones, cuanto que es público que consideramos la fiesta nacional como una gran barbaridad; y cuanto que tenemos el convencimiento de que muchos de nuestros males en las costumbres, en la literatura, en la política y hasta en el lenguaje, provienen de la afición á los toros; y de lo que en las corridas se dice y se hace hasta por los más circunspectos.

Bien es verdad, que como una idea fija, ó una pasión ardiente se meta en la mollera de las multitudes, es muy difícil desarraigarla.

Nuestros abuelos vivieron y murieron en la creencia de que José Napoleon (vulgarmente Pepe Botella) era tuerto y era borracho; y habría sido una verdadera temeridad apartarlos de esta creencia; como que los madrileños inclusive, que lo vieron por espacio de algunos años, lo afirmaban; y lo habrían jurado en el juicio oral, si entonces funcionara esta institución.

Que los apóstoles curaban todas las enfermedades con agua sencilla, lo han certificado no há mucho tiempo en varias regiones de España millares de personas, por haberlo visto ellas mismas; y también millares de personas han creído en Madrid que el perro *Paco* era un ser inteligente, y que la Virgen la podía ver cualquiera que se acercase al cerro de las Ventillas.

Como que la habían visto con sus ojos, los que lo decían!

¡Todos, de ciencia propia, según el testimonio de sus propios sentidos; por el propio movimiento de fascinación que los londinenses creyeron una larga temporada que movía la cola un león de bronce que se destacaba tranquilo, y naturalmente sin pestañear, en la fachada del Palacio de los duques de Northumberland.

Los toros son una fiesta alegre, higiénica, varonil y con tales gérmenes belicosos, que para un caso dado, pueden hacer de campo de tiro ó de colegio militar; de donde se deduce que los brios que no conocen los toros, como Alemania é Inglaterra, ni tienen firmeza, ni acometividad, ni valor, ni valen tres cominos.

Pero la tradición es la tradición; y además, contra toda clase de razones teológicas, políticas, económicas y sociales, la opinión cree en su bondad, y la opinión impone su soberanía, resultando todo otro parecer como protesta estéril y sin cotización.

En medio de todo, hay una ventaja, que ofrece la realidad de los hechos.

En otras partes, para congregar las gentes, hay que acudir á Exposiciones industriales ó á Centenarios espéridos.

Aquí se pone un cartel de toros en las esquinas, y hay quien viene de cien leguas, en mangas de camisa, con más fervor que los cruzados podían emprender sus expediciones á Tierra Santa.

Esta vez, han venido también muchos portugueses para ver los toros de su país; y quizá saigan esta noche los periódicos taurinos diciendo que este es el verdadero camino de realzar la unión ibérica; creencia semejante á la de los ingleses que juraban ver—como ya hemos dicho—que movía la cola el león de bronce del palacio de los duques de Northumberland.

Pero basta de cuernos por hoy y de fascinaciones y preocupaciones; y hagamos punto final; diciendo antes, que la tarde ha sido estéril, para otra clase de investigaciones y discursos.

El Sr. Sagasta ha pasado el día de hoy en el inmediato pueblo de San Fernando.

S. A. la Infanta doña Isabel ha salido esta mañana para el Escorial, al objeto de distribuir los premios en el colegio de agustinos. Regresará á Madrid esta noche.

Relin.

A las cuatro y media.—Mejor tendencia en la reunión del Boin de esta tarde.

Ha prevalecido de nuevo la demanda de papel, alzándose los fondos alguna ventaja sobre los cambios que ayer quedaron como corrientes.

El 4 por 100 interior al contado, que ayer quedó á 76'40, hoy se ha convenido á 76'50, á cuyo cambio hay dinero á esta hora.

A fin de mes, el mismo cambio del contado 76'50 dinero, y á fin del próximo, 76'80 papel. Se han hecho bastantes operaciones.

Cultos.

Santo de mañana.—San Pedro de Verona.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carme Calzado, donde termina la solemne novena que venia celebrando la Archicofradía de la Guardia y Oracion en el Jubileo de Cuarenta Horas. A las seis se expendió á Su Divina Majestad con misa cantada; á las diez se cantará Terce y enseguida la misa mayor con sermón que predicará el P. Garzon; después Sexta, y por la tarde, á las cinco, oracion mental, sermón que dirá el P. José Vinuesa, novena, Motetes, Proses, Sazto Dios, Salmo *Credidit* y *Pange Lingue* para reservar.

En la parroquia de Santiago continúa la novena de Nuestra Señora de la Esperanza, predicando al toque de oraciones el Sr. Gonzalez Amor.

En San Millán sigue celebrándose la novena de la Divina Pastora, predicando el señor cura.

En las religiosas de la Divina Pastora sigue la novena de su titular, predicando á las cuatro el señor Bocos.

En el Cristo de San Ginés habrá al anocheer ejercicios piadosos predicando el Sr. Segovia.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de Montserrat en su iglesia ó la de la Cabeza en San Ginés.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Español.—10.ª de abono.—T. par.—A las 8 1/2.—*La redona encantada.*

Comedia.—Compañía francesa.—T. 2.ª—A las 9.—*La fille du tambour major.*

Apolo.—Beneficio del coro de señoras.—A las 8 3/4.—*El año pasado por agua.*—A las 9 3/4.—*Salon Estava*—A las 10 3/4.—*La segunda de la izquierda.*—A las 11 3/4.—*Gulito.*

Alhambra.—A las 8 3/4.—*Plato del día.*—A las 9 3/4.—*El Lucero del Alba.*—A las 10 3/4.—*Cerlámén nacional.*—A las 11 1/2.—*Plato del día.*

Lara.—8.ª serie.—T. 3.ª par.—A las 8 3/4.—*Los hugonotes.*—A las 9 3/4.—*Segundo acto.*—A las 10 3/4.—*La mujer del sereno.*—A las 11 1/2.—*Cartas vistas.*

Estava.—A las 8 3/4.—*El país de los insectos.*—A las 9 3/4.—*A Roma por todo.*—A las 10 1/2.—*Boulangier.*—A las 11 1/2.—*El país de los insectos.*

Martin.—A las 8 3/4.—*La triple.*—A las 9 3/4.—*Coro de señoras.*—A las 10 3/4.—*Las niñas desventuradas.*—A las 11 1/2.—*Santo y seña.*

Circo de Frico.—A las 8 1/2.—Gran función de ejercicios equestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, por los artistas de la compañía.

Circo Hípódromo de Verano.—A las 8 1/2.—Cuarta función de la temporada.—Debut de los clowns escénicos musicales Bearrt.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Ferrnandez. San Gregorio, 8.

AMOR Y AMORÍO

NOVELA ORIGINAL

DE D. ENRIQUE CORRALES Y SÁNCHEZ

de Zaragoza, uno de cuyos distritos, enclavado en el cual se halla Rodiles, representaba en las Cortes.

Afiliado en el partido democrático, era para los suyos una esperanza, y se había dado á conocer como orador impetuoso y ardiente, de argumentación contundente y sólida, y más ducho de lo que pudiera prometerse en quien reñía sus primeras armas, en los cabildos del Salón de Conferencias y en el conocimiento del reglamento porque se rige la Cámara popular.

Había trasladado á Madrid su acreditado bufete de Zaragoza, y su nombre comenzaba á sonar con encomio y á repetirse con frecuencia en las columnas de los periódicos, al rendir á sus lectores cuenta de los sucesos políticos del día. Había tomado también parte en algunas discusiones del Ateneo y frecuentaba las reuniones de la alta sociedad, en la cual era perfectamente acogido por su agudo ingenio y chispeante conversación, tocada un tanto del sarcasmo, unidos á la más esquisita cortesía. Por lo demás, era ambicioso y no se contentaba con menos de lo que aspirar podía un hombre de sus condiciones: esto es, á calentar un día la silla ministerial.

Aunque Manuel y Lorenzo del Camino no se veían con gran frecuencia, profesábanse

bastante afecto, nacido al calor de la simpatía que mutuamente se inspiraban. En el nombramiento del joven diputado habían trabajado Manuel y su padre con notable empeño, y su antigua amistad había crecido en la excursión electoral por los floridos campos de Aragón, durmiendo bajo rústico techo en el mismo cuarto, recorriendo los pueblos del distrito en busca de votos, y se mantenía en la capital á pesar de que las agitaciones de la vida política no permitían, como dejamos dicho, que las entrevistas fueran tan continuas como desearan.

Además del trato de Lorenzo y de algunos paisanos y condiscípulos de la Universidad, tenía amistad Manuel, por razón de convivencia, con los dos jóvenes con quienes le hemos visto trabar conversación al regresar á su casa desde la de la duquesa de Rialvas.

Mariano Arenal, oriundo de Murcia, era un muchacho alto, rubio, de mirada bonachona y dulce, suave y blando de carácter, y cuyo simpático aspecto atraía desde el primer momento.

Era ingeniero agrónomo y se hallaba empleado en la dirección del ramo; pero era más dado al cultivo de las musas que á los estudios de su profesión. Su bello ideal consistía en escribir un buen drama: no tanto por las emociones vivísimas que habían de producirle los aplausos y arrebatos del público entusiasmado al llamarle triunfante á la escena, y la gloria que, por ende, había de adquirir su nombre, cuanto por la propia satisfacción al haber ejecutado una obra maestra, digna de parangonarse con las más afamadas que el génio haya podido jamás dar al teatro.

Desgraciadamente no era más que una media, y el soñado drama jamás se vertía

por los puntos de la pluma sobre las blancas cuartillas. Perseguía en nuestros poetas del siglo XVII aquel asombroso decir, amplio y rotundo, hermoso como clásico relieve, y después de escribir escenas en que maridos celosos daban con feróz aliento de puñaladas á sus esposas, vengando ultrajes imaginarios como los del moro de Venecia, las rompía en menudos fragmentos, al comparar su pobre versificación con los esplendores de aquellos inimitables originales. Otras veces su imaginación engendraba situaciones de espantoso efecto por nadie jamás pensadas; mas al abordar el argumento que á tan lastimoso extremo trajeran á los personajes de su fantasía, no acertaba á componerlas de modo que los lances precedentes del tremebundamente trágico por él imaginado tuvieran carácter de verosimilitud, y no resultase la crítica situación como traída con premiosa violencia por las desgredadas melenas.

Hubiera fácilmente alcanzado su propósito si lo hubiera fijado á menor altura, porque su talento era claro y despejado; así es que, con posterioridad, se lo ha visto, apartado de aquellas quimeras, mostrarse correcto y discreto en trabajos de menor empeño.

Seguía con verdadero deleite el vuelo de los escritores que con rapidez se elevaban á las regiones de la fama, y no había para él mayor placer que saborear en las noches de estreno las bellezas encerradas en las obras que por entonces alcanzaban merecidamente los favores del público.

Si alguno de los amigos que sus aficiones le proporcionaban, lograba ruidoso triunfo, se alegraba con toda la efusión de su alma; porque de las dos, clases de envidia de que nos habla Cervantes, solo conocía á la santa,

á la noble y á la bien intencionada, como é inmortal autor de *El Quijote*.

El otro compañero de hospedaje se llamaba, como dejamos dicho, Ramón de nombre, y Rivaluenga de apellido. Era jefe de negociado en un ministerio, y se creía muy entendido en cosas de Administración. Ventaba como perro de caza al que pudiera un día servirle para adelantar en su carrera, y una vez conocido, se relacionaba con él á toda costa, y procuraba hacerse agradable quemando incienso en su homenaje; incienso burdo ó fino, según la calidad de las personas, porque era maestro en prodigar lisonjas, y el instinto le había hecho conocer, como á Plutarco su práctica del hombre, que el buen adulador no dirige la alabanza en línea recta. Había en Ramón al tratar con los poderosos, espresiones mudas de asombro que equiparaban á cien elogios, y poseía como pocos el arte de ocultar su propia opinión, que se adaptaba siempre con pasmosa exactitud á la de aquel con quien conversaba.

Marchaba impávido á su fin, y no le importaba doblegarse ante exigencias impertinentes, ó sufrir desprecios en que la dignidad quedaba mal parada.

—Hay que seguir el humor á los que pueden; y el que no lo haga, adelantará poco en el mundo.—Esta máxima le servía de consuelo cuando recibía algún desaire, que hubiera en naturallezas menos dúctiles provocado un rompimiento.

No es fácil dilucidar, cómo persona que fiaba todo su medro á la protección ajena, tenía sin embargo de sí mismo una idea elevadísima. Juzgábase hombre superior, y no encontraba quien en talento, trato de gentes ó cuestiones de buen gusto pudiera anteponersele. También se las daba mucho de aristócrata, y

CONTRA LA TISIS.

Gran descubrimiento. Para el primer grado, **Antisepsia del Dr. Audet** (2 pesetas caja). Para el segundo y tercer grado, **Filderas Anti sépticas del Dr. Audet** (10 pesetas caja). Son estos medicamentos la última palabra del tratamiento de la tuberculosis. Han curado casos de tisis bien comprobada en el tercer período: sudores, falta de apetito, expectoración purulenta, tos, úñas en gancho, caquexia, etc. Pedir estos notables medicamentos en las boticas. Se remiten por correo, previo envío de su importe al **Instituto Médico del Dr. Audet, Pelayo, 42.**—Apartado de Correos, núm. 23, Barcelona.—Venta en Madrid, Cármen, 41, botica.

GRANDES REBAJAS

POR SER EL NOVENO ANIVERSARIO DE LA APERTURA DE ESTOS GRANDES ALMACENES
ULTIMAS NOVEDADES
OCHO MILLONES DE RICOS GENEROS PARA SEÑORAS, HOMBRES Y NIÑOS

ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA

Montera, 18 y Aduana, 2, Madrid

Fijarse bien en los precios y téngase presente y seguro que éstos no se encuentran con facilidad en otra parte. Las personas que visiten estos Almacenes podrán asegurar que jamás ventajados y surtidos tan colosales han sido ofrecidos al público. Las grandes novedades de París se han recibido y se venden con iguales rebajas.

- POR 8 PESETAS** un traje de 10 varas, preciosas lanas, doble ancho, listadas lisas ó de cuadros. Tenemos 300 dibujos.
- POR 6 PESETAS** una chaqueta para señora, últimas modelos de París. Existen 500.
- POR 40 PESETAS** un traje completo de surah de pura seda, dibujos preciosos de este año. Tenemos 800 cortes.
- POR 15 PESETAS** una mantelita visita, toda bordada con pasamanerías y adornada con cascabeles que vales 7 duros. Tenemos 200.
- POR 25 PESETAS** un traje medio confeccionado con tela aspreciada para combinación, colocado en caja con bonitos figurines. Existen 600.
- POR 8 PESETAS** un elegante traje para niñas y niños hasta edad de seis años.
- POR 30 PESETAS** un traje 20 varas de telas ricas de seda, dibujos listados y colores nuevos de este año. Existen 500 cortes.
- POR 20 PESETAS** un abrigo largo en doble delantera, forma redonda, con dibujos listados muy elegantes.
- POR 6 PESETAS** un vestido de preciosos percales que contiene 16 varas. Tenemos muchos dibujos.
- POR 10 PESETAS** una bonita mantilla de blonda imitación pura seda. Existen 60 dibujos.
- POR 15 PESETAS** un traje de rico eschmir negro y de colores divinos: 10 varas en doble ancho.
- POR 25 PESETAS** un abrigo visita, últimos modelos de París, con ricos adornos y pasamanerías.
- POR 5 PESETAS** una chaqueta Jersey, de punto inglés, negras y de colores.
- POR 5 PESETAS** media docena de pañolitos de seda, todos de diferentes dibujos.
- POR 50 PESETAS** un rico traje con 20 varas de gró negro de Lyon, pura seda. Tenemos 600 cortes.
- POR 8 PESETAS** una preciosa antea de seda con elegante puño de bastón.
- POR 6 REALES** una toquilla palo de cabre, colores lisos clase superior. Existen 500.
- POR 1 PESETA** delantales de hilo bordados para niños. Tenemos 1.000.
- POR 6 PESETAS** un traje para hombre, de lanas inglesas y gustos elegantes: damas tres metros para el traje completo. 17 ptas. media docena.
- POR 3 PESETAS** sábanas hechas, para cama camara, con jaretón y de una sola pieza. 17 ptas. media docena.
- POR 5 PESETAS** una docena servilletas de Rentería con un mantel de la misma clase.
- POR 8 PESETAS** una pieza de lienzo para camisas y sábanas con 24 varas.
- POR 6 PESETAS** una colcha de piqué blanco con grandes flecos.
- POR 5 PESETAS** seis toallas grandes con flecos y una inicial grande bordada.
- POR 3 PESETAS** media docena pañuelos de hilo perfumados, con jaretón.
- POR 2 PESETAS** un pechero de tul todo bordado con pasamanerías de lujo.
- POR 20 PESETAS** una bonita falda hecha con elegantes cogidos y plegada á la inglesa.
- POR 3 PESETAS** un elegante tapete de mesa con bonitos dibujos de cenefas y flecos.
- POR 6 REALES** una alfombra de bonitos dibujos y tamaño de vara y medio.
- POR 5 PESETAS** un corte de colchon con 5 varas de tela listada de los Estados Unidos, última novedad.
- POR 4 PESETAS** media docena de medias argas de bonitos dibujos y colores.
- POR 3 PESETAS** media docena de calcetines superiores, crudos ó de colores, lisos y listados.
- POR 4 PESETAS** tres camisetas interiores de verdadero punto inglés.
- POR 8 PESETAS** un traje marinero adornado con gusto para niño de todas las edades.
- POR 3 PESETAS** un faldon de cristianer con bonitos bordados y entredos.
- POR 5 PESETAS** una camisa de vestir, tija superior, con vistas de hilic, para hombre.
- POR 3 PESETAS** un corse corseá forrado de buenas ballenas y de tela superior.
- POR 2 PESETAS** un juego de viñetas de tres buesas, todo blanco ó con cenefas de colores. Tenemos 600 cortes.

En vestidos hechos, mantelitas, visitas, abrigos largos, sombreros y toda clase de confecciones pasará de seis mil los modelos recibidos esta semana, y con seguridad no existirá otra casa mejor surtida de abrigos tan nuevo y elegantes como los recibidos de París y Londres, que llaman la atención por su novedad y riqueza. Remesas á provincias.—Pidase muestras y catálogos al propietario de los Almacenes de La ISLA DE CUBA.

LA MARGARITA EN LOECHES

Segun el sabio Dr. D. Rafael Martinez Molina (La Perla de San Carlos) con esta agua, indispensable á las familias, por sus múltiples aplicaciones y excelentes resultados,
Se tiene la salud á domicilio

El resultado, siempre favorable en una larga y universal clinica de treinta y seis años, es la mejor recomendación de un medicamento que ha conseguido siempre los primeros premios en España y en el extranjero, y en el último año ha vendido

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Parsons Graepel y Sturgess
(Antes Parsons y Graepel)
Almacén,
Montera, 16
Depósito,
Cando Ce-
llo, 43
MADRID
Sucesoral
en Valladolid:
Acera de
Recoletos, 6
Aparatos
para gasosas
y demás máquinas. Catálogos
gratis y franco.

EL PADRE

JUAN DE MARIANA
y las escuelas liberales
Estudio comparativo por el
P. Francisco de Paula Gar-
zon, de la Compañía de Jesús.
Acaba de ponerse á la venta
esta obra, cuya oportunidad y
conveniencia es notoria, pues
en ella, reivindicada para la pu-
reza de la fe, la filosofía cris-
tiana y la política católica al
principio de nuestros historio-
dores, uno de los escritores más
insignes y de los sabios más
profundos y universales que
España ha producido, y cuyo
nombre glorioso ha alumbrado
de la impiedad revolucionaria,
pretendiendo hacerle suyo.
Forma un elegante volumen de
cerca de 700 páginas al precio
de CINCO PESETAS cada
ejemplar.

Se halla de venta en la Ad-
ministración de la Biblioteca
de la ciencia cristiana, calle
de la Boisa, núm. 10, pral.,
donde se hacen los pedidos, y
en las principales librerías de
España.

Mesas de comedor

de nogal desde 3 duros y todo
clase de muebles de tapicería
y chistería á precios baratí-
simos; sillones de rejilla y cuero
para despacho. Hortaliza, 46

RENTA SEGURA

sin molestias en préstamos
con garantías, directamente ó
en participación con la casa
J. N. Pontones. Amplias deta-
llas en las oficinas. Caballero
Gracia, 54, 1.º d.ª Teléfono 1167

Vaca sin hueso á elegir á 40.
Vid. no o egida, 3 rs., pierna y
chuletas cordero, 3 rs., falda, 2;
Espiritu Santo, 18.

En el acreditado colegio de
Señoritas elemental y supe-
rior establecido en la calle de
Valverde, núm. 16, han dado
principio las clases por maña-
na y tarde el día 2 de Ene-
ro, como en años anteriores.—
16, Valverde, 16.

BORDADORA

Una señorita que conoce per-
fectamente toda clase de bor-
dados, desea labor para bordar
en su casa.—Palafox, 21, pral.,
izquierda, interior.

500.000 MARCOS

La suma inmensa de 500.000 marcos será eventualmente el premio mayor de la 26.ª lotería garantizada por el estado de Hamburgo. En total contiene esta lotería 100.000 billetes y 10.200 ganancias con un premio grande. La consecuencia, en cuanto es muy grande, cada segundo billete gana. La distribución exacta de las ganancias y del premio se ve por el plano. Todas las ganancias se sortean en 7 clases. La ganancia mayor de la clase primera es de 50.000 marcos, de la segunda de 55.000, de la tercera 60.000, de la cuarta 65.000, de la quinta 70.000, de la sexta 75.000 y de la séptima clase equiv. 500.000, respectivamente 80.000, 200.000, 100.000 marcos. Esperamos las peticiones para la primera clase hasta fin de Abril corriente.

Los precios de los billetes están fijados oficialmente como siguen:
Billete entero original, marcos 6 ó sean ptas. 750; medio, 3 ó sean 375 ptas.; cuarto, 150 ó sean 150 ptas.

Se ruega de remitir el importe en billetes de banco ó sellos de correo. Después del sorteo, cada interesado recibe la lista oficial. Los ganadores se pagan inmediatamente. Pagamos tan bien á petición á domicilio del interesado. Por el pago pronto de las ganancias, garantiza el gobierno.

Se remiten los billetes originales, con el plano original. Se puede devolver el billete antes del sorteo, y recibir el importe, en el caso que no se o desea.

Regamos de dirigirse á nosotros con toda confianza y de remitir los pedidos á los banqueros encargados de la venta.

Isenthal et C.º, Hamburgo (ALEMANIA)

OBRA NUEVA

Instituciones de Derecho Civil, escritas en armonía con el nuevo Código, por D. Francisco Belds y D. Antonio Berben, abogados del Ilustre Colegio de Madrid y de la Asesoría del Banco de España.

La utilidad de este libro es tan notoria como su oportunidad, pues viene á llenar una necesidad nacida con la promulgación del nuevo Código, no solo en las clases de Derecho, sino tambien en el bufete de toda persona ilustrada.

Se halla de venta en las principales librerías al precio de 7 pesetas. Los pedidos al editor D. Antonio Quilez, calle de la Boisa, 10, principal.

AGENCIA GENERAL DE PASAJES
ABADA, 3, PRAL., MADRID

Para Montevideo y Buenos Aires
Salidas del mes Mayo: el 1.º Strasburgo,
2.º Orione, 5.º Portugal, 12.º Medoc, 16.º Perseo,
17.º Santa Fé, 18.º Hannover y 20.º Nethe.

Para la República de Chile,
Salidas el 4, 11 y 20 de Mayo.
Adelantos de pasajes para obreros de 20 á 40 años.

Para el Brasil.—Pasaje gratis á familias. Para más detalles y pasajes, dirigirse al agente general B. J. Reure, Abada, 3, Madrid.

No más sangrias ni congestiones

Se curan y evitan con el poderoso Enolature Acólito Canchalagua y Digital. Diez años de éxito. Frasco, 10 rs.
FARMACIA GARCERA, PRINCIPE, 13.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazaros

La VELOUTINE

Polve de Arroz especial
Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA DEL DR. DELGADO

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinyeres, vómitos despues de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, seburras, disenteria, y, en general, para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas. DEPOSITO.—Sevilla, Globo; Tetuan, 20. Madrid, Garcia, Capallanes, 1 duplicado, principal.

JARABE DIGITAL LABELONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazón, contra la Hidropesia, las Erenquitas nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulación.

GRACEAS GÉLIS CONTÉ

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de París, que en dos ocasiones diferentes, á veinte años de intervalo, la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa al empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA GRACEAS ERGOTINA de BONJEAN

Prescrita con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacológica de París

La solución de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Graceas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cesar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABELONYE, calle de Aboukie, nº 63, en París, y en las principales farmacias de todas ciudades.

VINO y JARABE de DUSART

DE LACTOFOSFATO DE CAL

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el **Vino** y el **Jarabe de Dusart**, es en todos los periodos de la vida, el **reconstituyente** por excelencia del cuerpo humano.

En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar las vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni cólicos ni diarreas: la dentición se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Más tarde, cuando el niño está pálido, infático, cuando sus carnes están flacas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz.

Su acción reparadora y reconstituyente no es ménos segura en las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad, el trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatrización de los tubérculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación.

En resumen, el Jarabe y el Vino de Dusart estimulan el apetito, establecen la nutrición de un modo completo y aseguran la formación regular de los músculos y de la sangre.

PARIS: Casa GRIMAULT y C.º, 8, Rue Vivienne
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Jaquecas — Neuralgias.

INGA de la INDIA

de GRIMAULT y Cia, Paris.

Es un medicamento exclusivamente vegetal que posee una virtud admirable para curar, como por encanto:
las Jaquecas, las Neuralgias, los Dolores de cabeza, y ejerce además sobre las mucosas, una acción tónica y antinerviosa tal que corta infaliblemente las Disenterias y las Diarreas.

Cada caja lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C.º y el sello del gobierno francés.

GOUDRON GUYOT

ALQUITRAN GUYOT
Licor concentrado y dosificado

El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficazísima en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vegiga, y en las afecciones de las mucosas.

El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España.

Durante los grandes calores y en tiempos de epidemias, se hace con el la bebida mas higiénica y preservadora. Un solo franco sirve para preparar doce litros de la mas saludable de las bebidas.

El Goudron Guyot AUTÉNTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores:

Vente por menor en la mayor parte de las Farmacias.

FABRICACION POR MAYOR:
La casa L. FRERE et Co. TORÇON
19, rue (calle) Jacob, en Paris.

PERLAS del JAPON

MARCA REGISTRADA

Fuere de Concurso en la Exposición universal Paris 1878
Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones.

PARIS, 5, R. de la Tracherie

A. CHAPU

Rue Saint-Martin, 8

Las Perlas del Japon gozan de una gran fama, y son muy apreciadas por las personas de buen gusto: esta deliciosa sustancia alimenticia no tiene rival entre las numerosas sopas que ha adoptado la cocina francesa. Como lo indica su nombre despues de comidas tienen la forma y la transparencia de las perlas. — Se venden en todas las buenas tiendas de Pastas y ultramarinos, en cajas de 250 gramos.

Desconfiar de las Imitaciones y Falsificaciones.